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CONHECIMENTOS BÁSICOS 

 

 

LÍNGUA PORTUGUESA 

 

 

01. Leia os itens abaixo: 

  

I. "O amor é uma intercomunicação íntima de duas consciências que se respeitam. Cada um tem o outro como 

sujeito de seu amor. Não se trata de apropriar-se do outro.” (Paulo Freire) - em relação aos termos sublinhados, 

estaria também correta a seguinte construção: O amor é uma intercomunicação íntima de duas consciências que 

respeitam-se. Cada um tem o outro como sujeito de seu amor. Não trata-se de apropriar-se do outro. 

II. "A noite acendeu as estrelas porque tinha medo da própria escuridão." (Mario Quintana) - ambos os segmentos 

sublinhados completam o sentido de um verbo, denominados, pois, complementos verbais, sendo o primeiro não 

regido de preposição, e o segundo exigindo a presença da preposição. 

III. "Enquanto houver vontade de lutar, haverá esperança de vencer." (Santo Agostinho) - neste caso, a vírgula é 

facultativa. 

IV. "Já não se suporta tanta insençatez no mundo atual." - neste trecho, há uma palavra que está incorretamente 

grafada. 

 

Estão INCORRETOS apenas 

 

A) I, II e III. B) II e IV. C) I e III. D) II e III. E) I e IV. 

 

TEXTO 01 (questão 02) 

 
Disponível em: www.facebook.com 

 

02. Se o termo "você" fosse substituído por "vocês" e o texto se dirigisse, apenas, a mulheres, estaria CORRETO o que 

se declara na alternativa 

 

A) Se vocês já se fingiram de mudos, surdos ou cegos para evitar o stress, compartilhem. 

B) Se vocês já se fingiram de mudas, surdas ou cegas para evitardes o stress, compartilhem. 

C) Se vocês já se fingiram de mudos, surdos ou cegos para evitarem o stress, compartilhem. 

D) Se vocês já se fingiram de mudas, surdas ou cegas para evitarem o stress, compartilhem. 

E) Se vocês já se fingiram de mudas, surdas ou cegas para evitar o stress, compartilhe. 

 

TEXTO 02 (questão 03) 

 
Disponível no site: www.facebook.com 

 

03. Analise as afirmativas a seguir: 

 

I.  Na imagem, o autor cometeu dois erros em relação à acentuação, ao deixar de acentuar esses termos. 

II.  Na construção "todos crescemos", o autor se incluiu na fala, tendo o verbo concordado com o pronome "nós". Isso 

indica um exemplo de silepse. 

Se você já se fingiu de mudo, surdo ou 
cego para evitar o stress, compartilhe! 

http://pensador.uol.com.br/autor/paulo_freire/
http://pensador.uol.com.br/autor/mario_quintana/
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III.  Como o termo "direções", grafa-se "distorções". 

 

Está CORRETO o que se afirma em  

 

A) I e III, somente. 

B) II e III, somente. 

C) I, II e III. 

D) II, somente. 

E) III, somente. 

 

TEXTO 03 (questão 04) 

 

- Eu não roubei sua mala. Ela está aqui, Marília. 

Ana virou-se, e Gabriel estava sentado na cama de Marília com a mala. 

A moça ficou pálida. 

- Eu juro que tento, mas não consigo entendê-lo. Você é um enigma. Às vezes, chego a pensar que você já foi uma 

pessoa boa, então lembro que você é um desgraçado. Mas, agora... 

- Talvez Rousseau estivesse certo... 

- Quem? 

Jean Jacques Rousseau. Alguém faltou às aulas de história e filosofia do ensino médio... Filósofo suíço. "O homem é 

bom por natureza. É a sociedade que o corrompe." 
BORGES, Bruna Maciel. Apenas a verdade. 2013. p.47. 

 

04. Assinale a alternativa que contém uma declaração que NÃO foi indicada no texto 03. 

 

A) Marília empalideceu diante da fala inicial de Gabriel. 

B) A autora faz menção a um filósofo originário da Suíça. 

C) Marília considerava Gabriel uma pessoa difícil de ser entendida. 

D) Gabriel denota surpresa diante do nome Rousseau. 

E) Segundo Rousseau, a sociedade tem pouco poder de corromper o homem. 

 

TEXTO 04 (questão 05) 

 

PARA ONDE CAMINHA A GERAÇÃO Y? 
 

É expressivo o número de jovens adultos insatisfeitos com sua carreira como também tem crescido 

substancialmente o universo daqueles que iniciam mais uma graduação e não finalizam nenhuma. A falta de clareza 

quanto ao que desejam seguir, o excesso de exigências dos professores ou a qualidade do ensino da faculdade onde 

estudam são algumas razões alegadas por eles. 
GUSMÃO, Sílvia. Jornal do Commercio. Oportunidades e Empregos. Classificados JC. 29.06.2014.  p. 54. 

 

05. De acordo com a autora, 

 

A) um número irrisório de jovens adultos se manifestam descontentes com a sua profissão. 

B) grande parte dos jovens chegam a concluir os cursos dos quais participam. 

C) é bastante significativo o quantitativo de jovens adultos que se revelam descontentes com a sua carreira. 

D) grande parte da insatisfação dos jovens diante da profissão é justificada pela pouca exigência por parte dos professores. 

E) a insatisfação dos jovens diante da profissão não se justifica, uma vez que são sempre orientados sobre o que devam fazer 

ou seguir. 

 

FUNDAMENTOS DA REGULAÇÃO DOS SERVIÇOS PÚBLICOS 

 

 

06. De acordo com a previsão da Lei Estadual nº 12.524/03, que trata da Agência de Regulação dos Serviços Públicos 

Delegados do Estado de Pernambuco – ARPE, sobre a sua estrutura organizacional, assinale a alternativa 

CORRETA.  

 

A) Diretoria, conselho consultivo, corregedoria, ouvidoria e Conselho Superior das Concessionárias - CSC. 

B) Diretoria, conselho consultivo, ouvidoria e Conselho Superior de Transporte Metropolitano – CSTM. 

C) Diretoria, gerências consultivas, corregedoria, ouvidoria e Conselho Superior de Transporte Metropolitano – CSTM. 

D) Diretoria, gerências de regulação, corregedoria, ouvidoria e Conselho Superior das Concessionárias - CSC. 

E) Diretoria, gerências de regulação, ouvidoria, Conselho Superior das Concessionárias – CSC e Conselho Superior de 

Transporte Metropolitano – CSTM. 
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07. De acordo com a previsão da Lei Estadual nº 12. 524/03, que trata da Agência de Regulação dos Serviços Públicos 

Delegados do Estado de Pernambuco – ARPE, as despesas da ARPE serão custeadas pelas seguintes receitas, 

EXCETO:  
 

A) Valor de taxas arrecadadas e de multas aplicadas em razão das atividades e competências legalmente previstas.  

B) Recursos dos Tesouros Municipais, a título de fiscalização dos serviços públicos delegados.  

C) Recursos provenientes de convênios, acordos ou contratos celebrados com entidades, organismos ou empresas, públicos ou 

privados, nacionais ou internacionais. 

D) Produto da venda de publicações, material técnico, dados e informações, inclusive para fins de licitação pública, de 

emolumentos administrativos e de taxas de inscrição em concurso público.  

E) Transferências de recursos pelos titulares do Poder Concedente, a título de fiscalização dos serviços públicos delegados.  

 

08. Ainda com relação à Lei Estadual nº 12. 524/03, sobre o Fundo de Investimentos Esportivos FIE-PE, assinale a 

alternativa INCORRETA. 
 

A) A prestação de contas relativa a recursos do FIE-PE, a ser apresentada à Secretaria da Fazenda, nos termos da legislação 

financeira pertinente, será de responsabilidade exclusiva da ARPE - Agência de Regulação dos Serviços Públicos 

Delegados do Estado de Pernambuco.  

B) Constituem receitas do FIE-PE as receitas provenientes da atividade lotérica, na modalidade loteria mista, no Estado de 

Pernambuco.  

C) O FIE-PE é destinado a auferir recursos financeiros para a implementação dos programas e projetos de caráter esportivo e 

social, desde que enquadrados nas diretrizes e prioridades do Governo do Estado.  

D) Constituem receitas do FIE-PE os juros bancários e outros rendimentos de aplicações financeiras.  

E) Constituem receitas do FIE-PE auxílios, subvenções e outras contribuições de entidades públicas ou privadas, nacionais ou 

estrangeiras.  

 

09. Sobre a Lei Estadual nº 12.813/05, as audiências públicas para a autorização de aumentos nas tarifas ou preços 

praticados por empresas concessionárias de serviços públicos de titularidade do Estado de Pernambuco... 
 

A) ocorrerão mediante aprovação por maioria simples do Conselho Consultivo da ARPE.  

B) ocorrerão mediante provocação de entes públicos, privados ou particulares.  

C) deverão ser realizadas pelo concedente de serviços públicos de titularidade do Estado de Pernambuco diretamente ou 

através da Agência de Regulação do Estado de Pernambuco - ARPE.  

D) serão realizadas de forma itinerante nos municípios que demonstrarem interesse da população local.  

E) dispensam edital de convocação na imprensa oficial.  

 

10. De acordo com a Lei Estadual nº 11.921/00, que dispõe sobre o cálculo, a cobrança e o recolhimento de Taxa de 

Fiscalização sobre os serviços públicos delegados pelo Estado de Pernambuco - TFSD, assinale a alternativa 

INCORRETA.  
 

A) A TFSD será devida à Agência Estadual de Regulação dos Serviços Públicos Delegados do Estado de Pernambuco – ARPE 

pelos titulares de concessões, permissões e autorizações dos serviços delegados pelo Estado de Pernambuco nas atividades 

cuja regulação seja de competência ARPE.  

B) A TFSD não incidirá, se outra de natureza idêntica, de âmbito federal e municipal, for cobrada.  

C) Os valores não recolhidos da TFSD serão inscritos na Dívida Ativa do Estado, para efeito de cobrança na forma da 

legislação específica.  

D) O recolhimento da TFSD, fora dos prazos estipulados, será acrescido de multa de 1% (um por cento) ao mês e encargos 

monetários.  

E) A TFSD terá o valor correspondente a 0,5% (cinco décimos por cento), sobre o valor total, anual, das tarifas cobradas pelo 

titular da concessão, permissão ou autorização, podendo ser repassada ao consumidor final mediante autorização da ARPE 

- Agência Estadual de Regulação dos Serviços Públicos Delegados do Estado de Pernambuco.  

 

11. Sobre a Regulação dos serviços públicos no Brasil, analise as afirmativas abaixo: 

 

I.  O surgimento das Agências Reguladoras brasileiras tem como marco temporal o lançamento, pelo Governo 

Federal, do denominado Plano Diretor da Reforma do Aparelho do Estado, que teve como objetivo reduzir o 

déficit público e sanear as finanças governamentais.  

II.  A criação das Agências Reguladoras teve como circunstância a transferência de atividades à iniciativa privada, que 

o Estado exercia de forma dispendiosa e indevida. 

III.  As Agências Reguladoras brasileiras possuem natureza jurídica de autarquias de regime especial, possuindo 

autonomia em relação ao Poder Público. 
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IV.  A atuação eficiente da Agência Reguladora requer a sua independência funcional, financeira e com maior 

autonomia. Decorre da centralização da atividade administrativa do Estado.  

 

Está CORRETO o que se afirma em  
 

A) I e IV, apenas.  

B) II, III e IV, apenas.  

C) I, II e III, apenas.  

D) I, II, III e IV.  

E) II e III, apenas. 

 

NOÇÕES DE DIREITO ADMINISTRATIVO 

 

12. Sobre a Lei Estadual nº 6.123/68, que institui o regime jurídico dos funcionários públicos civis do Estado, assinale a 

alternativa CORRETA.  

 

A) A posse em cargo público verificar-se-á no prazo de 30 dias, a contar da data de publicidade do ato de provimento no órgão 

oficial. 

B) Haverá posse nos casos de reintegração. 

C) Somente o brasileiro nato poderá tomar posse em cargo público efetivo.  

D) A requerimento do interessado, o prazo poderá ser prorrogado, por justa causa, até 90 (noventa) dias.  

E) Exercício é o ato que completa a investidura em cargo público e órgão colegiado, ocorrendo após a posse.  

 

13. Sobre a Lei Federal nº 11.079/2004, que institui normas gerais para licitação e contratação de parceria público-

privada no âmbito da administração pública, no âmbito dos Poderes da União, dos Estados, do Distrito Federal e 

dos Municípios, assinale a alternativa CORRETA.  
 

A) Concessão administrativa é a concessão de serviços públicos ou de obras públicas quando envolver, adicionalmente à tarifa 

cobrada dos usuários, contraprestação pecuniária do parceiro público ao parceiro privado. 

B) A regra geral é a de que fica vedado à Administração Pública ser titular da maioria do capital votante da sociedade de 

propósito específico. 

C) Concessão patrocinada é o contrato de prestação de serviços de que a Administração Pública seja a usuária direta ou 

indireta, ainda que envolva execução de obra ou fornecimento e instalação de bens.  

D) O edital não poderá prever, em hipótese alguma, a inversão da ordem das fases do processo licitatório. 

E) A contraprestação da Administração Pública poderá ocorrer antes da disponibilização do serviço objeto do contrato de 

parceria público-privada nas hipóteses previstas na Lei nº 11.079/2004.  

 

14. De acordo com a Lei Estadual nº 12.765/2005, que dispõe sobre o Programa Estadual de Parceria Público-Privada, 

assinale a situação que NÃO impede a celebração de contrato de Parceria Público-Privada.  

 

A) Valor do contrato inferior a R$ 20.000.000,00 (vinte milhões de reais).  

B) Período de prestação do serviço inferior a 5 (cinco) anos.  

C) Contrato que tenha como objeto único o fornecimento de mão de obra, o fornecimento e a instalação de equipamentos ou a 

execução de obra pública.  

D) Prestação de serviços cuja remuneração não esteja vinculada ao atingimento de metas e resultados.  

E) Previsão do objeto no plano plurianual em vigor.  

 

15. Nos termos da Lei Federal nº 11.107/2005, que dispõe sobre normas gerais de contratação de consórcios públicos, 

assinale a alternativa INCORRETA. 
 

A) O consórcio público constituirá associação pública ou pessoa jurídica de direito privado.  

B) A União somente participará de consórcios públicos em que também façam parte todos os Estados em cujos territórios 

estejam situados os Municípios consorciados.  

C) O consórcio público poderá ser contratado pela administração direta ou indireta dos entes da Federação consorciados, sendo 

inexigível a licitação.  

D) O consórcio público será constituído por contrato cuja celebração dependerá da prévia subscrição de protocolo de 

intenções.  

E) Os consórcios públicos, na área de saúde, deverão obedecer aos princípios, às diretrizes e normas que regulam o Sistema 

Único de Saúde – SUS.  
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INFORMÁTICA 

 

 

16. A zona à qual um site é atribuído especifica as configurações de segurança que são usadas para esse site. À qual das 

seguintes zonas de segurança o Internet Explorer atribui os sites? 

 

A) Internet, intranet local, sites confiáveis ou sites restritos. 

B) Internet, extranet, sites confiáveis ou sites restritos. 

C) Internet, intranet local, sites privados ou sites restritos. 

D) Extranet, intranet local, sites privados ou sites restritos. 

E) Intranet, extranet, sites confiáveis ou sites restritos. 

 

17. O Inspetor de Documentos é um conjunto de ferramentas, as quais podem ser usadas para encontrar e remover 

tipos de dados ocultos e informações pessoais que podem ser salvos em um documento. O Office 2007 padrão 

disponibiliza o Inspetor de Documentos no 

 

A) Word, Excel e no PowerPoint. 

B) Word e no Excel, apenas.  

C) Excel e no PowerPoint, apenas. 

D) Word, apenas. 

E) Excel, apenas. 

 

18. Considerando o Windows 7 padrão, assinale V para as afirmativas Verdadeiras e F para as Falsas. 
 

(   ) Todo arquivo é armazenado em uma pasta ou uma subpasta. 

(   ) Arquivos ou pastas podem ser armazenados em uma biblioteca. 

(   ) O ícone de uma pasta da imagem padrão pode ser alterado. 
 
Assinale a alternativa que contém a sequência CORRETA.  

 

A) V-V-F  

B) V-F-F 

C) F-V-V  

D) V-F-V  

E) V-V-V 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

 

19. Assinale a alternativa que completa a sequência de dominós 

 

 
 

A) 

 

 

B) 

 

 

C)  

 

 

 

20. Considerando verdadeira a declaração “Todo brasileiro gosta de futebol”, assinale a alternativa que corresponde a 

uma argumentação CORRETA. 

 

A) Diogo não gosta de futebol, então não é brasileiro. 

B) Lucas não é brasileiro, então não gosta de futebol.  

C) Rodrigo gosta de futebol, então não é brasileiro. 

D) Samuel gosta de futebol, então é brasileiro. 

E) Tiago não é brasileiro, então gosta de futebol. 

 

D)  

E)  
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

21. De acordo com as definições de alguns instrumentos utilizados pela Agência de Regulação dos Serviços Públicos 

Delegados de Pernambuco (ARPE), associe a 1ª coluna à 2ª. 

  

I. Instrumento de Pactuação (   ) Documento, que apresenta o resultado da 

atividade de fiscalização realizada pela ARPE. 

II. Plano de Monitoramento das Atividades (PMA) (   ) Documento, que descreve os resultados (parcial 

ou final) alcançados na aplicação do PMA. 

III. Relatório de Monitoramento (   ) Instrumento técnico elaborado em conjunto com a 

Entidade Social e/ou Parceiro Público, sob a 

responsabilidade da ARPE. 

IV. Relatório de Fiscalização (   ) Documento contratual estabelecido entre o 

Parceiro Público e a Entidade Social, que, de 

acordo com a natureza desta, pode ser Contrato de 

Gestão ou Termo de Parceria. 

 

Assinale a alternativa que contém a sequência CORRETA. 

 

A) IV-II-I-III 

B) III-I-IV-II 

C) IV-III-II-I 

D) II-IV-III-I 

E) IV-III-I-II 

 

22. Sobre o Termo de Parceria, é CORRETO afirmar que 

 

A) fica instituído o Termo de Parceria, assim considerado o instrumento passível de ser firmado entre o Poder Público e as 

entidades qualificadas como Organizações da Sociedade Civil de Interesse Público, destinado à formação de vínculo de 

cooperação entre as partes para o fomento e a execução das atividades de interesse público. 

B) fica instituído o Termo de Parceria, assim considerado o instrumento possível de ser firmado entre o Poder Público e os 

órgãos de Interesse Privado, destinado à formação de vínculo de responsabilidade da iniciativa privada para com a 

sociedade. 

C) fica instituído o Termo de Parceria, assim considerado o instrumento passível de ser firmado entre o Poder Público e as 

OSCIP’s, destinado à formação de vínculo de responsabilidade da iniciativa privada para com a sociedade. 

D) fica instituído o Termo de Parceria, assim considerado o instrumento possível de ser firmado entre o Poder Público e as 

Organizações Sociais (OS), destinado à formação de vínculo entre a administração pública e a sociedade. 

E) fica instituído o Termo de Parceria, assim considerado o instrumento passível de ser firmado entre o Poder Público e as 

entidades qualificadas como Organizações da Sociedade Civil de Interesse Público, destinado à formação de vínculo de 

cooperação entre as partes para o fomento e a execução das atividades de interesse público. 

 

23. De acordo com a Lei 15201/2013, o universo dos Programas, Projetos, Atividades, Operações Especiais e Subações, 

constantes da revisão do PPA para o ano de 2014, refere-se àqueles de caráter mais relevante, que contribuem de 

forma mais efetiva para  

 

A) o interesse da administração pública e privada. 

B) o alcance dos objetivos estratégicos do Governo. 

C) atingir as metas das políticas públicas. 

D) que se alcance o interesse da sociedade civil. 

E) que se alcancem os objetivos e as metas do serviço público e das parcerias público/privado. 

 

24. _________________________ poderá qualificar como Organizações Sociais (OS) __________________________, sem 

fins lucrativos, cujas atividades sejam dirigidas ao ensino, à pesquisa, ao desenvolvimento tecnológico, à proteção e 

preservação do meio ambiente, à cultura e à saúde, atendidos aos requisitos previstos na lei. 
 
Assinale a alternativa cujos termos completam as lacunas da afirmativa acima. 
 
A) O Poder Executivo / pessoas jurídicas de direito público 

B) O Poder Judiciário / pessoas físicas de direito privado 

C) O Poder Legislativo / pessoas jurídicas de direito privado 

D) O Poder Executivo / pessoas jurídicas de direito privado 

E) O Poder Executivo / pessoas físicas de direito público 
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25. As infrações às disposições legais, regulamentares e contratuais sujeitarão a Entidade Social, os respectivos gestores 

ou quem aufira benefício de ato ilegal, ilegítimo ou antieconômico às penalidades de 

 

A) multa, processo administrativo e desqualificação. 

B) processo administrativo, processo civil e multa. 

C) multa, exoneração e processo civil. 

D) advertência, desqualificação e processo civil. 

E) advertência, multa, recomendação de desqualificação.   

 

26. Sobre mecanismo de débito e crédito, que envolve o método das partidas dobradas, assinale com “V” as afirmativas 

Verdadeiras e com “F” as Falsas. 

 

(   ) As contas de Passivo e Patrimônio Líquido, por apresentarem saldo credor, são aumentadas de valor por 

débitos e diminuídas por crédito. 

(   ) Na integralização de capital pelos sócios, em dinheiro, a conta Caixa deve ser debitada, pois é conta de 

Ativo e foi aumentada, enquanto que a conta Capital Social deve ser creditada, pois é conta de PL e foi 

aumentada. 

(   ) As contas relativas às receitas e despesas, por afetarem diretamente o PL, são, respectivamente, creditadas 

(porque diminuem o PL) e debitadas (porque aumentam o PL). 

(   ) No pagamento de juros relativo a empréstimo bancário, debita-se a conta Despesa de Juros, porque a 

incorrência da despesa diminui o PL e credita-se Bancos Conta Movimento porque o saldo bancário da 

empresa diminui. 

 

Assinale a alternativa que contém a sequência CORRETA. 

 

A) F-V-F-V 

B) F-F-V-F  

C) V-F-V-V 

D) F-V-V-F  

E) V-V-F-V 

 

27. Sabendo que os Fatos Contábeis classificam-se em Fatos Permutativos, Fatos Modificativos (aumentativos ou 

diminutivos) e Fatos Mistos (aumentativos ou diminutivos), observe os exemplos a seguir e identifique os que 

representam Fatos Mistos (sejam aumentativos e ou diminutivos): 

 

I. Aumento de capital com incorporação de reservas 

II. Venda à vista de mercadorias com preço superior a seu custo 

III. Aumento do capital com recursos provenientes dos proprietários 

IV. Recebimento de duplicatas com juros 

 

Os itens que correspondem a exemplos de Fatos Mistos são apenas 

 

A) I e II. 

B) II, III e IV. 

C) III e IV. 

D) I e III. 

E) II e IV. 

 

28. De acordo com as CPC’s, a que componente patrimonial corresponde à seguinte definição? 
 
 “É o ingresso bruto de benefícios econômicos durante o período observado no curso das atividades ordinárias da entidade 

que resultam no aumento do seu patrimônio líquido, exceto os aumentos de patrimônio líquido relacionados às 

incorporações dos proprietários”.  

 

A) Ganho 

B) Ativo 

C) Receita 

D) Fluxo de Caixa 

E) Patrimônio Líquido 
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29. De acordo com o I-CPC-01, que versa sobre o tratamento dos direitos do concessionário sobre a infraestrutura 

dentro do Contrato de Concessão, analise os itens abaixo: 

 

I.  A infraestrutura dentro do alcance dessa Interpretação poderá registrar como ativo imobilizado do concessionário, 

desde que o contrato de concessão transfira ao concessionário o direito de controle (ou de propriedade) do uso da 

infraestrutura de serviços públicos. 

II.  É prevista, apenas, a cessão de posse desses bens para realização dos serviços públicos, sendo eles revertidos ao 

concedente após o encerramento do respectivo contrato. 

III. O concessionário tem acesso para operar a infraestrutura para a prestação dos serviços públicos em nome do 

concedente, nas condições previstas no contrato. 

IV.  Nos termos dos contratos de concessão dentro do alcance dessa Interpretação, o concessionário atua como 

prestador de serviço. O concessionário constrói ou melhora a infraestrutura (serviços de construção ou melhoria) 

usada para prestar um serviço público e opera e mantém essa infraestrutura (serviços de operação) durante 

determinado prazo que, passado esse prazo, poderá ser transferido ao prestador de serviço o bem. 

 

Estão CORRETOS 

 

A) II e IV. 

B) I, II e III. 

C) III e IV. 

D) II e III. 

E) II, III e IV. 

 

30. De acordo com a Resolução Nº. 750/93 do CFC, o Princípio da Prudência é 

 

A) o que se refere, simultaneamente, à tempestividade e à integridade do registro do patrimônio e das suas mutações.  

B) aquele cujos efeitos da alteração do poder aquisitivo da moeda nacional devem ser reconhecidos nos registros contábeis 

através do ajustamento da expressão formal dos valores dos componentes patrimoniais, independentemente das causas que 

os originaram. 

C) aquele no qual as receitas e as despesas devem ser incluídas na apuração do resultado do período em que ocorrerem, sempre 

simultaneamente quando se correlacionarem, independentemente de recebimento ou pagamento. 

D) o que determina a adoção do menor valor para os componentes do ativo e do maior para os do passivo, sempre que se 

apresentem alternativas igualmente válidas para a quantificação das mutações patrimoniais que alterem o patrimônio 

líquido. 

E) o que reconhece o Patrimônio como objeto da Contabilidade e afirma a autonomia patrimonial, a necessidade da 

diferenciação de um Patrimônio particular no universo dos patrimônios existentes. 

 

31. Sobre análise vertical e análise horizontal das demonstrações contábeis, associe a 1ª coluna à 2ª. 

 

I. Análise Vertical  (   ) Essa análise é o instrumento que calcula a variação percentual ocorrida de 

um período para outro, buscando evidenciar se houve crescimento ou 

decrescimento do item analisado. 

II. Análise Horizontal  (   ) É a análise da estrutura da demonstração do resultado e do balanço 

patrimonial, que busca evidenciar as participações dos elementos 

patrimoniais e de resultados dentro do total. 

   (   ) No balanço patrimonial, essa análise procura evidenciar a participação de 

cada elemento patrimonial do ativo e passivo em relação ao ativo total. 

   (   ) A base para construção dos indicadores dessa análise é escolher o período, 

que será o ponto de partida. 

 

 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA. 

 

A) II-I-I-II 

B) I-II-I-II 

C) II-II-I-I 

D) II-I-II-I 

E) I-I-II-II 
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32. “O valor dos títulos menos estimativas de perdas para reduzi-los ao valor provável de realização” representa o 

critério de avaliação da seguinte conta: 

 

A) Contas a receber 

B) Estoques 

C) Ativo imobilizado 

D) Intangível 

E) Aplicações em instrumentos financeiros e em direitos e títulos de crédito temporário. 

 

33. Observe os seguintes eventos: 
 

-  Investimento inicial em dinheiro no valor de R$ 60.000,00. 

-  Compra de um automóvel por R$ 40.000,00, sendo 50% à vista e 50% a prazo. 

-  Depósito efetuado no Banco ABC S/A, no valor de R$ 30.000,00. 

-  Saque efetuado mediante cheque n
o
 001, no Banco ABC S/A., no valor de R$ 10.000,00 para pagamento de parte 

da obrigação assumida com a compra do automóvel. 
 
A partir desses eventos, monte um balancete de verificação e assinale a alternativa que corresponde ao total do saldo de 

suas contas devedoras e credoras. 

 

A) R$ 60.000,00 

B) R$ 70.000,00  

C) R$ 40.000,00 

D) R$ 50.000,00 

E) R$ 90.000,00 

 

34. De acordo com o tipo de custo, associe a 1ª coluna à 2ª. 

 

I.  Custos diretos  (   ) Gastos com horas-extras na produção 

II.  Custos indiretos  (   ) Salários de porteiros e vigias da fábrica 

III.  Custos fixos  (   ) Material de embalagem 

IV.  Custos variáveis  (   ) Gastos com limpeza da fábrica 

 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA. 

 

A) II, I, III e IV. 

B) III, II, I e IV. 

C) IV, III, I e II. 

D) I, IV, III e II. 

E) IV, I, II e III. 

 

35. Identifique os itens a seguir e classifique como custos (C), despesas (D), assinalando a alternativa que contém apenas 

custo. 

 

A) Gastos de produção, comissão de vendas, matéria-prima utilizada no processo produtivo. 

B) Mão de obra utilizada na fábrica, fretes sobre vendas, embalagens efetuadas durante o processo produtivo. 

C) Comissões de vendas, mão de obra utilizada na fábrica, seguro das máquinas da fábrica. 

D) Seguro do escritório, gastos com alimentação do pessoal da fábrica, encargos sociais do pessoal da administração. 

E) Constituição de provisões para o 13º do pessoal da fábrica, matéria-prima utilizada no processo produtivo, depreciação das 

máquinas. 

 

Dados para as questões de número 36, 37 e 38, para se trabalhar o custeio por absorção. 

 

Atente para o seguinte exemplo: 
 

Matéria-prima R$ 3.000,00 

Comissão de vendedores R$ 1.500,00 

Mão de obra direta R$ 1.600,00 

Energia da fábrica R$ 1.080,00 

Honorário da diretoria R$ 4.000,00 

Manutenção da fábrica R$ 1.300,00 
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Saiba que, na produção, o consumo de matéria-prima e MOD para as cadeiras fixas e cadeiras giratórias, assim como o 

preço de venda ocorrem da seguinte forma: 

 

 

 Cadeiras fixas Cadeiras giratórias 

Matéria-prima 40% 60% 

MOD 55% 45% 

Preço de venda R$ 2.500,00 3.000,00 

 

 

36. Separando-se custos e despesas, qual o valor total de cada um desses? 

 

A) Custos = R$ 5.680,00   e   Despesas = R$ 6.800,00 

B) Custos = R$ 4.600,00   e   Despesas = R$ 7.880,00 

C) Custos = R$ 6.980,00   e   Despesas = R$ 5.500,00 

D) Custos = R$ 6.800,00   e   Despesas = R$ 5.680,00    

E) Custos = R$ 5.500,00   e   Despesas = R$ 6.980,00    

 

37. Separando-se os custos diretos dos custos indiretos, temos 

 

A) Custos diretos = R$ 5.680,00  e  Custos indiretos = R$ 4.380,00 

B) Custos diretos = R$ 6.380,00  e  Custos indiretos = R$ 2.800,00 

C) Custos diretos = R$ 4.600,00  e  Custos indiretos = R$ 4.300,00 

D) Custos diretos = R$ 4.080,00  e  Custos indiretos = R$ 4.380,00 

E) Custos diretos = R$ 4.600,00  e  Custos indiretos = R$ 4.380,00 

 

38. Alocando-se os custos diretos aos produtos via rateio, temos 

 

A) Cadeiras fixas = R$ 2.530,00   e  Cadeiras giratórias = R$ 2.070,00  (para matéria-prima) 

 Cadeiras fixas = R$ 594,00   e  Cadeiras giratórias = R$ 486,00  (para MOD) 

B) Cadeiras fixas = R$ 2.272,00   e Cadeiras giratórias = R$ 3.408,00  (para matéria-prima) 

 Cadeiras fixas = R$ 960,00   e  Cadeiras giratórias = R$ 640,00  (para MOD) 

C) Cadeiras fixas = R$ 1.632,00   e  Cadeiras giratórias = R$ 2.448,00  (para matéria-prima) 

 Cadeiras fixas = R$ 960,00   e  Cadeiras giratórias = R$ 640,00  (para MOD) 

D) Cadeiras fixas = R$ 1.840,00   e  Cadeiras giratórias = R$ 2.760,00  (para matéria-prima) 

 Cadeiras fixas = R$ 880,00   e  Cadeiras giratórias = R$ 720,00  (para MOD) 

E) Cadeiras fixas = R$ 1.752,00   e Cadeiras giratórias = R$ 2.628,00  (para matéria-prima) 

 Cadeiras fixas = R$ 825,00   e  Cadeiras giratórias = R$ 675,00  (para MOD) 

 

39. Um banco operou o desconto racional de um título no valor nominal de R$ 5.000,00 com vencimento para 120 dias e 

aplicou uma taxa de juros de 2% am. Qual o valor do desconto e qual o valor recebido pelo detentor do título? 

 

A) Dr = R$ 356,40  e  FV = R$ 4.643,60 

B) Dr = R$ 370,37  e  FV = R$ 4.629,63   

C) Dr = R$ 345,10  e  FV = R$ 4.654,90 

D) Dr = R$ 412,50  e  FV = R$ 4.587,50 

E) Dr = R$ 404,90  e  FV = R$ 4.595,10 

 

40. Em 01/03/X0, uma prefeitura toma um empréstimo com valor inicial de R$ 800.000,00 e taxa de juros de 10% aa (ao 

ano) para ser pago integralmente, de uma só vez, ao final da operação (X3), em regime de juros compostos. Quais os 

valores dos juros e do saldo devedor envolvidos nessa operação ao final do último período (X3)? 

 

A) J = R$ 9.600,00  e  SD = R$ 1.108.000,00  

B) J = R$ 5.980,00  e  SD = R$ 1.110.000,00  

C) J = R$ 7.500,00  e  SD = R$ 1.098.100,00 

D) J = R$ 6.800,00  e  SD = R$ 1.064.800,00 

E) J = R$ 8.300,00  e  SD = R$ 1.059.300,00 
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41. O Modelo de Precificação de Ativos Financeiros (CAPM) pressupõe a Hipótese do Mercado Eficiente (HME), 

segundo o qual 

 

A) os preços dos ativos financeiros já consideram todas as informações disponíveis, ao alcance de todos os que atuam no 

mercado. 

B) existe um grande número de vendedores (empresas) e de compradores, de tal sorte que uma empresa, isoladamente, por ser 

insignificante, não afeta os níveis de oferta do mercado e, consequentemente, o preço de equilíbrio nos ativos financeiros. 

C) o mercado é controlado por um número reduzido de empresas, de tal forma que cada uma tem que considerar os 

comportamentos e as reações das outras, quando toma decisões de mercado no momento de precificar seus ativos. 

D) existe uma situação de mercado em que o preço e a quantidade do bem desejada pela procura e pela oferta se igualam, 

tornando o mercado eficiente. 

E) os preços e a quantidade de produtos ofertada para venda tendem a ser elevados sistematicamente na direção de uma 

configuração em que os preços dos ativos financeiros são eficientemente calculados. 

 

42. Sobre a contabilidade Pública, assinale com “V” as afirmativas Verdadeiras e com “F” as Falsas. 

 

(   ) A Contabilidade Pública registra a previsão da despesa e a fixação da receita, estabelecidas no Orçamento 

Público aprovado para o exercício, escritura a execução orçamentária da receita e da despesa. 

(   ) Como parte do processo de convergência, tem-se a alteração do regime contábil no setor público, que passa 

a adotar integralmente regime misto em detrimento do atual regime de competência para receitas e despesas.  

(   ) O objetivo da Contabilidade Aplicada ao Setor Público é fornecer aos usuários informações sobre os 

resultados alcançados e os aspectos de natureza orçamentária, econômica, financeira e física do patrimônio 

da entidade do setor público e suas mutações, em apoio ao processo de tomada de decisão; a adequada 

prestação de contas; e o necessário suporte para a instrumentalização do controle social.  

(   ) A Lei de Responsabilidade Fiscal (Lei Complementar nº 101/2000) estabelece, em regime nacional, 

parâmetros a serem seguidos relativos ao gasto público de cada ente federativo brasileiro. 

 

Assinale a alternativa que contém a sequência CORRETA. 

 

A) V-F-F-V 

B) F-F-V-F  

C) F-F-V-V 

D) F-V-F-V 

E) V-V-F-F 

 

43. “É o ato administrativo revestido de força legal, que estabelece um conjunto de ações a serem realizadas durante um 

período de tempo determinado, estimando o montante das fontes de recursos a serem arrecadados pelos órgãos e pelas 

entidades públicas e fixando o montante dos recursos a serem aplicados por eles na consecução dos seus programas de 

trabalho, a fim de manter ou de ampliar os serviços públicos, bem como de realizar obras que atendam as necessidades da 

população.”  

 

Essa é uma definição correspondente a 

 

A) Balanço Patrimonial. 

B) Balanço Financeiro.  

C) Balanço Orçamentário. 

D) Orçamento Público. 

E) Receitas Públicas. 

 

44. A programação de receitas e despesas na Lei Orçamentária anual (LOA) deve obedecer a um conjunto de princípios 

orçamentários, recomendados pela doutrina ou instituídos pela legislação, cujo objetivo é 

 

A) proporcionar ao cidadão uma visão das diretrizes do governo. 

B) facilitar a gestão e o controle do orçamento. 

C) evidenciar os gastos efetuados pelo governo. 

D) minimizar os desperdícios que o governo faz. 

E) fazer com que a população controle os gastos governamentais. 
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45. Com o objetivo de adequar o ritmo de execução das despesas ao de ingresso de recursos financeiros no Tesouro, o 

governo edita, 30 dias após a publicação da Lei Orçamentária Anual (LOA), 

 

A) todas as despesas a serem pagas. 

B) a programação financeira da unidade gestora. 

C) o cronograma mensal de desembolso e a programação financeira dos órgãos. 

D) a real execução de receitas e despesas. 

E) a arrecadação e o futuro desembolso do governo para cada órgão público. 

 

46. Se a unidade orçamentária optar por descentralizar o crédito, isso pode ser feito de duas formas, uma delas é para outra 

unidade do mesmo órgão: nesse caso, a descentralização do crédito orçamentário se denomina ______________, e a 

descentralização da cota financeira se denomina _______________. 

 

Assinale a alternativa cujos termos completam CORRETAMENTE os espaços em branco. 

 

A) provisão / destaque 

B) destaque / repasse 

C) provisão / sub-repasse 

D) destaque / sub-repasse 

E) provisão / repasse 

 

47. Podemos afirmar que o sistema orçamentário é uma instituição. Ele foi criado para definir as regras 

________________________, de modo a respeitar e atender os interesses __________________. Um dos principais 

dilemas da economia moderna é encontrar o equilíbrio entre os benefícios gerados pela atuação do Estado e os custos 

arcados pela sociedade.  

 

Assinale a alternativa cujos termos completam os espaços em branco. 

 

A) da fiscalização dos gastos públicos / do governo 

B) do serviço público / dos gestores públicos  

C) de gestão dos recursos públicos / da coletividade 

D) do setor público / do governo 

E) da união / dos gestores públicos 

 

48. Um dos principais dilemas da economia moderna é encontrar o equilíbrio entre os benefícios gerados pela atuação 

do Estado e os custos arcados pela sociedade para prover as fontes de financiamento desses gastos. Nesse contexto, 

faz toda diferença ter um instrumento que deixe claro à sociedade os termos desse dilema. Esse instrumento 

denomina-se 

 

A) Lei Orçamentária Anual (LOA). 

B) Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO). 

C) Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF). 

D) Orçamento Público. 

E) Orçamento Participativo. 

 

49. As receitas constantes da Lei Orçamentária Anual (LOA) não devem exceder as despesas previstas para o exercício 

financeiro. Assinale a alternativa cujo(s) termo(s) corresponde(m) a essa definição. 

 

A) Unidade 

B) Orçamento Bruto  

C) Não afetação de receitas 

D) Equilíbrio 

E) Programação  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



CONTABILIDADE 

 

14 

 

50. O que é Liquidação? 

 

A) O pagamento pelos bens ou serviços adquiridos foram entregues conforme previa o contrato e que, portanto, o contratado 

não é mais credor da Administração Pública por já ter recebido o pagamento correspondente.  

B) O reconhecimento de que os bens ou serviços adquiridos foram entregues conforme previa o contrato e que, portanto, o 

contratado é credor da Administração Pública e tem direito ao pagamento correspondente.  

C) O reconhecimento de bens ou serviços adquiridos, mas ainda não entregues, conforme previa o contrato e que, portanto, o 

contratado é credor da Administração Pública mas ainda não tem direito ao pagamento correspondente.  

D) O pagamento de bens ou serviços adquiridos, mas ainda não entregues, conforme previa o contrato e que, porém, o 

contratado já é credor da Administração Pública e tem direito ao pagamento correspondente.  

E) O reconhecimento de bens ou serviços adquiridos, mesmo ainda não entregues, conforme prevê o contrato e que, portanto, o 

contratado ainda não é credor da Administração Pública e só tem direito ao pagamento correspondente quando entregar os 

bens ou prestar os serviços.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



CONTABILIDADE 

 

15 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



CONTABILIDADE 

 

16 

 

 

 

 

ATENÇÃO 

 

  Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova. 

  Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter 50 (cinquenta) questões objetivas do 

tipo múltipla escolha com 05 (cinco) alternativas cada, assim estruturado: Conhecimentos 

Básicos – 05 (cinco) de Língua Portuguesa, 06 (seis) sobre Fundamentos da Regulação dos 

Serviços Públicos, 04 (quatro) de Noções de Direito Administrativo, 03 (três) de Informática  

e 02 (duas) de Raciocínio Lógico. Conhecimentos Específicos – 30 (trinta) envolvendo 

conhecimentos da especialidade de opção do candidato. 

  Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, 

informe, imediatamente, ao Fiscal. 

  Uma vez dada a ordem de início da Prova, preencha, nos espaços apropriados, o seu Nome 

completo, o Número do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federação e o Número 

de Inscrição. 

  Para registrar as alternativas escolhidas nas questões objetivas de múltipla escolha, você 

receberá um Cartão-Resposta de Leitura Ótica. Verifique se o Número de Inscrição impresso 

no Cartão coincide com o seu Número de Inscrição. 

  As bolhas constantes do Cartão-Resposta devem ser preenchidas totalmente, com caneta 

esferográfica azul ou preta.  

  Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em silêncio. 

 
 
 

BOA SORTE! 

 

 

 

 
  


